



# 烟台首轮全域全员核酸，全部阴性

## 已开启第二轮核酸检测，采样更快速便捷

烟台全员核酸检测正在紧张有序进行，在主城五区48小时完成首轮检测后，第二轮检测也马不停蹄地展开。与首轮检测相比，第二轮检测速度更快了。有的采集点无需等待，即到秒检，检验效率、速度之快让市民称赞。而截至8月6日19时30分，烟台市第一轮全域全员核酸检测已完成，摸底应采人数648.26万人，已全部完成采样送检，结果均为阴性。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 杜晓丹 梁莹莹

### 第二轮核酸检测 尽量避免市民排长队

8月6日，烟台市芝罘区第二轮全员核酸检测正式启动。为了更好更高效地开展工作，芝罘区对第一轮核酸检测进行了复盘，并对检测点进行了优化布置。

当天，在芝罘区世回尧街道上尧社区核酸采集点，该采集点通过提前疏导、卡口管理、错时采集等方式，提高采集效率，方便社区居民，而工作人员细心、真诚的服务也让百姓感受到了温暖。

据介绍，为更好地服务群众，在上级部门指导下，街道总结了第一轮核酸检测的经验，重点对采集流程和采集点功能区的规范化划分做了优化。目前，世回尧街道辖区所有采集点全部标准化布置，设四个卡口，实现了扫码、排队、登记、检测的规范管理。同时，街道还以社区网格为单位，组织逐楼逐户分段采集，避免了拥挤。

更快速、更便捷、更暖心是市民核酸检测采样时最大的感受。“没有了长长的队伍，几乎不用排队，有时随到随采。”有市民为核酸检测采集速度点赞。

“第二轮全员核酸检测增加了检测点及医护人员、志愿者等，机关干部和社区力量全部下沉到各个检测点，大大提高了检测效率。”在芝罘区通世新城采样点，黄务街道办事处工作人员姜佩佩称，本轮核酸检测计划一天完成。

### 全市648.26万人 已全部完成第一轮采样

8月6日，烟台市人民政府新闻办公室举行第五场疫情防控新闻发布会，通报疫情防控最新工作进展并回答记者提问。烟台市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组办公室综合协调组副组长、市卫健委党组成员王春雷介绍了全市核酸检测最新进展。

截至6日上午10点，全市摸底应采集核酸检测人数648.26万人，已全部完成采样。烟台开发区、芝罘区、福山区、莱山区、高新区5个区、217.1万人已全部出结果、均为阴性。目前，烟台市核酸检测机构已满负荷运转。青岛、潍坊、淄博、东营、滨州、济南、日照等市，正在加快推进烟台市送检样本检测。

而根据最新消息，截至8月6日19时30分，烟台市第一轮全域全员核酸检测，648.26万人已全部完成采样送检，结果均为阴性。

### 尽快切断华怡美容院 疫情传播链条

发布会上，就大家比较关



8月6日，烟台市二轮全员核酸检测正式启动。

### 济南疾控人员讲述遥墙机场战疫过程

## 1214名密接者咋排查的

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王小蒙 李静 张锡坤

8月2日，在900多万济南人的安睡中，一场位于东部遥墙机场的战“疫”已然打响，连夜找到1214位密切接触者并安排隔离，第二天中午，济南遥墙机场就全面恢复正常运转。这样的济南速度让人动容。5日下午，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访了参与此次战疫的疾控人员，听他们讲述这场与病毒争分夺秒赛跑的故事。

二是迅速摸排管控所有到过美容院的人员。对7月19日之后到过美容院的所有人员，通过登记信息、视频监控、电话记录、员工回忆等手段进行深入排查，其中，7月22日0时至8月2日0时到美容院的1500名顾客，全部取得联系并通知属地落实管控。另外，通过电话寻访、个人申报等形式筛查出1385名人员到过华怡美容院，其中绝大多数都在掌握中，少数尚未落实的，各区市正在逐一落实。

三是加强相关场所和周边环境的封控管理。对美容院内环境采样570份，结果均为阴性。对美容院内部进行彻底消杀，对确诊病例所在小区全部进行封控，对密接者实行单元楼封控管理，目前开发区已对10个小区实行整体封控，对7个楼栋进行部分封控，涉及居民2.6万人，全部按规范定期开展核酸和血清检测，结果均为阴性。周边商铺、超市、饭店已全部停业关闭，并严格管控、定期消杀，相关营业人员实施居家隔离7天，进行三次核酸检测（间隔24小时，含全员核酸检测），居家隔离7天检测阴性的转为7天健康监测（进行体温等症状监测，有异常及时报告）。

刘建民说，下一步，开发区将在省专家组指导下，举全区之力加强疫情防控工作，尽最大努力尽快控制住疫情。一是按照“不漏一人”要求，继续深入开展华怡美容院关联人员流调排查工作，进一步扩大排查范围，尽快切断华怡美容院疫情传播链条。二是集中省、市治疗专家，全力救治确诊患者，争取及早治愈康复。三是全面加强隔离管控工作，每个隔离点都强化配备带班领导、专业医生和消防人员，24小时监测，严格按照规范标准做好管控和核酸检测工作。



济南机场为就地隔离旅客发放食品。 济南机场供图

### 相关新闻

记者从郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室获悉，郑州市8月6日发布18号通告，规定全市居民小区（村）实行闭环管理，进一步强化疫情防控相关措施。

18号通告显示，郑州市全市居民小区（村）实行闭环管理，严格落实“测温扫码”措施，减少人员流动。其中规定中高风险地区内居民“足不出户”，健康码标记红色；封控区域内居民“足不出院”，健康码标记黄色，每天每户可安排一人持出入证（由社区办理）外出购置必需生活物品；其他居民坚持“非必要不出市”。

通告还规定，全市各级党政机关、事业单位实行弹性工作制，除参与疫情防控、灾后重建和值班值守外，要有适当人员在岗在位，保持各项工作正常运转；全市各类企业严格落实“属地、部门、单位、个人”四方防控责任，正常组织生产经营，员工持有效证件和48小时核酸检测证明，“点对点”严格扫码、测温和登记管理后出入小区（村）、厂区。

此外，郑州市将暂停客运班线，减少城市公交发车班次，规定出租车、网约车不得进入中高风险地区、不得出市区运营。养老院、福利院、监所等机构暂停探视活动；公共浴室、美容美发、娱乐场所、线下培训、托幼机构等密闭场所暂停开放；公墓、骨灰堂（塔陵）暂停祭扫；宗教活动场所暂时关闭；餐饮场所严禁堂食。

通告一出，不少郑州市民觉得是不是郑州已经“封城”了？对此，8月6日，郑州市委宣传部工作人员表示，目前郑州市只是尽量减少人员流动。“中高风险区是要求足不出户，封控区是不要出院，其他区域是非必要不出市。”该工作人员说，对于需要上班的市民来说，需要满足通告中核酸检测证明等条件。

## 郑州全市居民小区（村）实行闭环管理

综合新华社等